

湖南安装3次累计获得120万元节点奖励 探访株企版“基建狂魔”背后的故事

株洲日报全媒体记者/易蓉
通讯员/何楚 段慧

3月27日,湖南省工业设备安装有限公司(以下简称湖南安装)三分公司承建的吉尔吉斯斯坦比什凯克垃圾科技处置发电项目现场,综合楼主体结构顺利封顶,比计划工期提前7天,荣获业主节点奖金40万元。

至此,因连续提前完成关键节点,湖南安装三分公司已累计荣获业主节点奖励120万元。

作为湖南安装首个海外垃圾焚烧发电项目,市场是如何开拓来的?如何再三拿下节点奖励奖金?近日,记者探访了株企版“基建狂魔”背后的故事。

靠口碑拼出来的海外市场

吉尔吉斯斯坦比什凯克垃圾科技处置发电项目是湖南安装首个海外垃圾焚烧发电项目,而这首单,是靠高效率、高品质完成一个个项目的好口碑,积攒出来的回报。

长沙市生活垃圾深度综合处理(清洁焚烧)一期项目便是开始。

2016年,湖南安装承接了长沙市生活垃圾深度综合处理(清洁焚烧)一期项目。2018年竣工投产后,标志着长沙生活垃圾处理方式由过去的“单一填埋”升级为“清洁焚烧”综合处理体系。次年,该项目荣获中国建设工程鲁班奖。

鉴于一期项目“一次创优”的突出表现,2018年底,湖南安装顺利承接了长沙市污水处理厂污泥与生活垃圾清洁焚烧协同处置二期工程。开工建设以来,项目积极克服疫情冲击、雨季施工、土建基础交付延期等诸多困难,全面应用“建筑业10项新技术”中的9大项30子项、电力行业“五新”技术30项、自主创新技术8项、企业成果8项,以扎实的技术含“新”量提升工程品质含金量。

2021年该项目正式并网发电后,使长沙率先在全国实现城市垃圾全量焚烧。2023年该项目再度荣获中国建设工程鲁班奖入选名单。

“我们坚持‘干一项工程,创一座精品,交一方朋友,献一片真情’的质量方针。”该公司相关负责人表示。

以“质”会友,市场越拓越宽。

平江县市政污泥与生活(餐厨)垃圾焚烧发电厂工程项目设备安装工程、浏阳市生活垃圾焚烧发电项目设备安装工程……在清洁能源的“风口”上,湖南安装与业主湖南湘军环保股份有限公司达成了一轮又一轮的滚动式合作,累计承接业务量约7亿元。

“基建狂魔”有多狂

第5次的合作,竟是一起出海。

“吉尔吉斯斯坦有个垃圾焚烧发电厂项目,也



湘安铁军荣获项目节点奖励合影。图片由受访者提供

是我们公司第一笔海外市场业务,要不要一起闯闯?”湖南湘军环保股份有限公司抛来了橄榄枝。

出海,的确是一条新出路。

一方面,中亚是“一带一路”倡议中的重要组成部分,长期以来,中亚国家缺建材、缺设备、缺乏专业人才、缺乏工程能力。而作为世界“基建狂魔”,这些恰恰是湖南安装最擅长的。另一方面,国内基建产能需要消化,转向有需求的海外市场是不二选择。

试一试,闯一闯,新的增长点或许就在那里。

说干就干。300多名湘安铁军奔赴万里之遥,开始“作战”。

吉尔吉斯斯坦比什凯克垃圾科技处置发电项目是中亚地区第一座正式开建的垃圾焚烧发电厂,也是湖南安装首个海外垃圾焚烧发电项目,主要建设垃圾接收、贮存、渗滤液收集运输、焚烧系统、垃圾热能利用系统等主体工程、安装工程、辅助工程、储运工程等,建成后对于改善当地生态环境、提高人民生活水平具有重要意义。

但项目工期紧、任务重,完成“三通一平”到“出零米”仅剩3个月时间。

尤其在去年12月8日,实现主厂房垃圾池及渗滤液池基础底板大体量混凝土浇筑后,属地接连遭遇5次大雪极端天气,为建设进度的推进带来更大挑战。为此,项目团队提前安排部署,通过积极购置除雪机、吹雪机,现场配备柴油暖风机、搭建暖棚,为工人发放防寒物资等一系列措施,保障了极端低温环境下的道路畅通和施工安全,最终提前圆满达成节点目标,实现主厂房垃圾池结构“出零米”,比原定节点计划提前了9天,首次荣获业主给予节点奖金40万元。

而这只是开始。为保证主厂房灰渣库结构顺利

封顶,面对极端低温天气,项目团队落实多重保温措施,包括采用三防布围护外架以及浇筑前夜通过柴油暖风机与火炉升温,浇筑后使用棉被、薄膜、保温棉及电热毯等,确保工程质量不受低温影响。同时,土建与安装班组紧密协作,专人负责160余块埋件及64根地脚螺栓施工,连夜交替作业,充分展现“湘安铁军”不怕困难、敢打敢拼的施工风范。最终,主厂房灰渣库结构顺利封顶,比计划工期提前6天,再次荣获业主节点奖金40万元。

此次,综合楼主体结构顺利封顶,比计划工期提前7天,又荣获业主节点奖金40万元。至此,湖南安装三分公司已累计荣获业主节点奖励120万元。

从“走出去”到“走进来”

120万元是对湘安铁军施工效率和品质的认可,更是这家株企闯荡海外垃圾焚烧发电市场的开始。

“真的不愧是‘基建狂魔’啊!”吉尔吉斯斯坦当地政府官员每次来到现场查看项目建设进度时,都被拔地而起的建设效率所震惊。

屡创纪录的“奇迹”,离不开充分的“未雨绸缪”。

“海外施工,除了面对当地气候恶劣,最怕的是建材供应不足、人员跨境流动受限、国际物流周期延长,为此我们都是提前做好充分的前期策划,针对每个节点优化施工方案,走访邻近地区市场建立稳定资源供应体系,梳理国际运输流程,才有了如今项目的顺利推进。”项目负责人坦言。

“首个海外垃圾焚烧发电项目就是我们开拓海外垃圾焚烧发电市场的契机,战胜了挑战,湖南安装将迎来了更多机遇,生意‘朋友圈’会越来越大。”公司负责人表示。

一场调度会为破占道施工管理寻良方

株洲日报全媒体记者/肖星平

城区道路破占道施工点位繁多,问题突出,何解?日前,市城区道路破占道施工调度会召开,与会各方深入探讨,共谋解决良策,力求在加大统筹力度、督促建设单位文明施工、积极回应市民关切等方面取得新突破。

据统计,今年涉及水电气、雨污分流等重点工程项目的施工计划点位高达5100个,较去年增加近60%,且大多数须在年内完工。在一季度仅有65个点位动工的情况下,二季度压力更大,城区道路将迎来集中施工。这一现状不仅给城市交通带来巨大压力,也使得城市管理面临前所未有的挑战。与此同时,施工过程中问题频发,严重影响了项目工期、城市形象和市民生活。

为应对这一挑战,会议明确提出继续加大统筹力度。市城管局已牵头住建、公安交警等部门联合发布《破占道施工规范化管理“十四条”》,并建立部门联席会议制度,以加强施工计划的统筹协调。通过按路段统筹审批、分批次有序审批、主动接受社会监督等原则,确保施工有序进行。此外,会议还要求督促建设单位尽

快报送下一阶段施工计划,以便各部门联合会审,共同推进施工进度。

落实文明施工要求。会议要求相关部门严格落实“日巡查日通报”制度,加大对违规行为的排查整治力度。对媒体曝光、市民举报的违规工地,立即进行执法检查,对问题严重、整改不力的进行曝光或约谈,屡教不改的依法依规实施行政处罚。同时,鼓励建设单位在天元区打造破占道施工样板工地,树立工地标杆,组织其他施工单位学习,形成规范文明施工的良好氛围。

积极回应市民关切。相关部门须督促建设和施工单位在施工前主动向所在社区、小区和周边居民、商户进行施工宣传,争取市民的理解和支持。同时,及时将施工计划安排向社会公布,让市民了解施工进度和安排,减少因施工带来的不便和误解。

此次市城区道路破占道施工调度会的召开,为进一步加强城区道路破占道施工规范化管理指明了方向。相信在相关部门的共同努力下,我市城区道路破占道施工工作将更加有序、高效、规范地进行,为城市发展和市民生活创造更加良好的环境。

六〇一生活区苏式红楼完成修缮



改头换面后的“红房子”。受访单位供图

株洲日报(全媒体记者/张威 通讯员/龙紫璇) 近日,六〇一社区给荷塘区住建局送来一面锦旗,同时讲述了一桩暖心的故事。

六〇一生活区是大型厂矿社区,也是荷塘区危房较为集中的地方。20世纪50年代,伴随着苏联专家参与援建,一栋栋苏式风格的小红楼拔地而起。经历了半个多世纪的风吹雨打,这些苏式红楼普遍存在着屋面木屋架结构腐朽破损、墙体开裂、楼板破损露筋等现象,其中12

栋房屋被鉴定为C、D级危房,存在极大安全隐患。

去年底,苏式红楼迎来“变身”。荷塘区委、区政府迅速成立六〇一生活区城镇老旧小区改造工作专班,统筹推进社区街道、水电气通信等部门协同推进。专班迅速确定“引导动员+修缮抢险”的整治方案,“一栋一策”实施改造,确保修缮后符合安居标准。据悉,本次集中修缮的10栋危旧房主要位于六〇一、永红两个社区,涉及237户居民。

“这些‘红房子’蕴含着株洲市的工业记忆,改成什么样,大家都很关心。”荷塘区住建局相关负责人介绍,在此次改造中,他们前期广泛征集居民的意见和建议,引导大家共同参与家园建设,在保留原建筑风格的同时,也保障改造工程的质量和进度。

经过历时40天改造,困扰苏式红楼的沉疴痼疾得以根治。再次走进六〇一生活区,曾经的危房已焕然一新,整齐的屋顶、规整的电线、舒适美观的楼梯,随着居民陆续搬回,“红房子”已经恢复往日生机。

同城·新媒

责任编辑:刘珠琪

春日暖心行 助残踏青欢

株洲日报(通讯员/史丽敏) 近日,在天元区、芦淞区残联指导下,株洲市爱慕家助残服务中心策划了一场助残踏青活动,助力残疾朋友亲近自然,展现乐观生活态度。

活动当日清晨,志愿者们守候在集合点,通过无障碍大巴护送参与者抵达荷塘区仙霞镇徐家塘油菜花基地。金灿灿的油菜花中,志愿者们全程悉心陪伴,或推轮椅慢行,或搀扶漫步,田间鸟鸣与欢笑声交织成春日交响曲,十分惬意。不少残疾朋友感慨,很久没有这样亲近自然了。

在仙霞岭农家乐,志愿者们和残疾朋友分组开展互动游戏,协作完成任务,现场气氛热烈,彼此感情升温。

据爱慕家助残服务中心负责人介绍,此次活动特别选在“世界自闭症关注日”到来之际开展,旨在通过自然疗愈促进残健共融,让残疾朋友感受社会关爱,增强融入社会的信心。未来该中心还将开展更多公益活动,传递助残正能量,营造助残良好氛围。



免费考前培训 助战社工职业资格考试

株洲日报(通讯员/黄金海) 近日,株洲市委社会工作部对外发布通知,表示将于4月19日至20日开展全国社会工作者职业资格考试考前培训活动。举办此次培训旨在提升广大社会工作者的职业水平,同时也希望能够助力考生们更加高效地进行备考,为他们顺利通过考试增添助力。全市报考中级、高级资格考试的约350名考生均可免费报名参训。

此次培训特意邀请了冯元、龙欢、吴丽月等实务专家组成讲师团,为考生们带来高质量的培训内容。同时,培训将采取分级教学模式,根据考生不同的基础水平、知识掌握程度等情况进行科学合理的分层教学。中级考生将在两天内完成《社会工作实务》《法规与政策》《综合能力》三大核心科目培训;高级考生则由资深导师余令进行《高级实务》全维度解析及备考策略指导。课程设置精准对标考试大纲,所有课程均要求学员自行准备中国社会科学出版社2025版全国社会工作者职业水平考试教材及相应学习工具,并携带至培训现场。

值得关注的是,本次培训不仅免除全部培训费用,还将提供免费中餐、学员交通及住宿自理。报名通道现已全面开启,考生须在4月17日前扫描官方二维码完成注册,详情可致电0731-28688779。市委社会工作部特别提醒,培训具体地点将另行通知,参训学员可通过“株洲社会工作”微信公众号及时关注后续信息;参训学员需全程参与所选课程,确保培训资源高效利用。

据悉,此次培训作为社工人才培育的重要举措,将通过系统化考前辅导,切实提升考生应试能力,为全市社会工作领域输送更多专业人才,进一步满足群众对专业化社会服务的迫切需求。



扫一扫报名 二维码,填写报名信息。

诚信纳税人心间 税法宣传进商圈



第34个“全国税收宣传月”如期而至,国家税务总局株洲市芦淞区税务局以此为契机,围绕“税收·法治·公平”这一主题,通过“税法宣传进商圈”引导纳税人合规经营、诚信纳税。

“听说申报专项附加扣除可以减免个人所得税,在App上要怎么操作填报?”“全年一次性奖金选择哪种计税方式更实惠?”在活动现场,芦淞区税务局业务骨干一对一为广大纳税人解决遇到的“疑难杂症”。此外,纳税人学堂、税法宣传“多屏联动”等多元化活动也积极引导纳税人尊法守法用法,让纳税人的依法诚信纳税意识常驻心间。

株洲日报全媒体记者/聂侯琼 通讯员/李雅晴 彭辰瑜 摄

专家组团进企业 健康服务零距离

株洲日报(通讯员/曾飞) 日前,株洲市二医院组织院内多学科专家携手石峰区铜塘湾街道社区卫生服务中心走进三一能源装备制造科技园,开展“送健康进企业”义诊活动,将三级医院优质医疗资源送至企业“家门口”。

“医生,我最近总头晕,能帮我量下血压吗?”义诊台前咨询声此起彼伏,专家团队手持血压计、听诊器,边检查边讲解。小李因久坐导致的颈肩腰痛前来就诊,“您这情况平时需要加强核心训练。”康复科专家边检查边耐心讲解,当发现小李有颈、圆背、驼背等不良体态后,康复科专家马上为其制定了“运动+理疗”方案帮助纠正,让问诊员工直竖大拇指。

“健康管家”驻园区,多方共绘“同心圆”。石峰区卫健局副局长刘杰表示,后续要有针对性地为企业推出“1+X”特色健康服务包项目,即1项员工基础健康服务包,X项定制服务由企业个性化“点单”。政、医、企等多方负责人还就家庭医生签约、健康教育、职业健康体检等合作事项进行了深入沟通。

据悉,作为共建城市医联体特色项目,市二医院与铜塘湾街道社区卫生服务中心联手打造的“三一健康驿站”已正式投入运营,把“诊室”搬进企业园区,助推慢性病防控阵地前移。

义诊不是终点,而是精准健康服务的起点。市二医院将进一步以实际行动,帮助社区卫生服务中心做好企业职工健康的第一联系人,持续推进三级医院的优质资源扩容下沉。



西环线五处便道口将实施封闭

株洲日报(通讯员/刘阳) 4月8日,记者从天元区城管局市政维护中心了解到,该中心近期将对西环线开展安全隐患整治行动,重点优化西环线(建宁大桥至石峰大桥)沿线便道口的安全防护。

西环线为株洲市中环线城市交通网,总长约6公里,设计标准为城市快速路,设计车速60km/h,沿线与周边城市道路、村道、桥梁等交叉位置众多,交通量大。2006年通车以来,西环线多次因便道出车、争道抢行发生交通事故,存在较大安全隐患。

为切实做好天元区道路安全隐患整治工作,天元区城管局市政维护中心将于近期启动西环线与村道交叉处封闭增设波形护栏项目。届时将对西环线五个道路开口(新东路上西环线往石峰、株洲西方向两个便道开口;黄河北路西环线桥上西环线三个便道开口)进行波形护栏增设作业,通过物理封闭,不断完善道路配套设施,有效规范环线的交通秩序,预防和减少道路交通事故的发生。

项目施工期间,天元区城管局市政维护中心将联合天元交警大队、嵩山路街道加强对封闭区域的巡逻和监控,确保遇到突发事件第一时间处理。请广大驾驶员提前留意、文明通行。

破解小微融资难题 「芦淞商圈贷」发布



4月8日,交通银行株洲分行在芦淞市场成功举办“芦淞商圈贷”发布会,旨在进一步推动普惠金融业务发展,为芦淞市场及株洲地区小微企业、个体工商户提供更精准、高效的金融支持。

此次发布的“芦淞商圈贷”是交通银行株洲分行专门针对芦淞市场商户量身定制的金融产品。该产品具有额度灵活、审批快捷、利率优惠等显著优势,能够有效满足商户在经营周转、店铺扩张、货物采购等方面的资金需求,为芦淞市场的繁荣发展注入新的金融活力。

株洲日报通讯员/廖依萍 供图